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SONDA DA CONDOTTA CON BASE 5B 
DUCT PROBE WITH 5B BASE

SONDA DA CONDOTTA CON BASE ISOLATORE 5BI 
DUCT PROBE WITH 5BI ISOLATOR BASEDPK4I

ITALIANO

CARATTERISTICHE TECNICHE

Ve lo ci tà del l'a ria am mis si bi le: 1 - 20 m/s
Tem pe ra tu ra am bien te:
Umi di tà (mass.):

da -20° a +70 
o
C

95%  u.r.
Ma te ria le: pla sti ca ABS
Co lo re: Gri gio (RAL 7001)
Gra do IP: IP 54
Di men sio ni  (L x H x P): 180 x 235 x 183 mm
Peso (con la base) 865g

INFORMAZIONI PER L'INSTALLAZIONE
La son da da con dot ta DPK4 è sta ta pro get ta ta per ri le va re il fumo nei con dot ti di
ven ti la zio ne ed è com po sta da un ri le va to re di fumo e da un si ste ma adat ta to re
in cui sia i tubi del la son da che la cu sto dia sono ap po si ta men te pro get ta ti per ot -
ti miz za re il flus so d'a ria at tra ver so il ri le va to re di fumo. Il si ste ma ri le va il fumo
nel l'a ria in en tra ta, in usci ta e nei con dot ti di cir co la zio ne del l'a ria di ven ti la zio ne
e con di zio na men to. La son da da con dot ta è par ti co lar men te in di ca ta per l'in stal -
la zio ne nei con dot ti del l'a ria con un flus so d'a ria da 1 m/s a 20 m/s.

INSERIMENTO DEL RILEVATORE
– Per aprire la cus to dia sganciare la parte superiore, girare in senso
antiorario di 30°.
– Inserire il rilevatore.
– Chiu de re la cu sto dia.

INSTALLAZIONE DELLA SONDA DA CONDOTTA

Sta bi li re la po si zio ne cor ret ta per l'in stal la zio ne
La son da da con dot ta deve es se re in stal la ta con la frec cia del la di re zio ne
del flus so d'a ria (ve de re la for ma del la base del la son da da con dot ta o la
par te su pe rio re del con te ni to re) nel la stes sa di re zio ne del flus so d'a ria del la
con dot ta. La po si zio ne del la son da da con dot ta è inin flu en te e può es se re
in stal la ta su qual sia si lato del la con dot ta. Si rac co man da di in stal la re la son -
da da con dot ta a ugua le di stan za da di spo si ti vi di ri scal da men to, raf fred da -
men to, de u mi di fi ca to ri, come i con trol lo ri di flus so.
Una di stan za pari a 3 vol te il dia me tro del la con dot ta do vreb be es se re la -
scia ta pri ma di una ser ran da, fil tro o cam bio di di re zio ne del la con dot ta e 5

vol te il dia me tro dopo que sti di spo si ti vi.
Le mo da li tà di in stal la zio ne di pen do no dal tipo di con dot to e dal suo dia me -
tro (ve de re la fi gu ra 5).

DIAMETRO DELLA CONDOTTA

ESEMPIO DI INSTALLAZIONE PRESSO FONTI DI INTERFERENZA

Fonti di interferenza:
Ø ventola
Ø serranda
Ø silenziatore
Ø batteria
Ø unità di trattamento aria
Ø curva della condotta
Ø diramazione della condotta
Ø restringimento o allargamento della condotta
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FIG. 1 Di men sio ni

FIG. 2  Di re zio ne del flus so d'a ria

Presa d’aria

Esempio di 
installazione
dopo l’ingresso
dell’aria

Esempio di 
installazione
dopo il cambio
di direzione
del condotto

FIG. 3 Instal la zio ne nel la di re zio ne del flus so d'a ria

Condotta circolare Condotta rettangolare

FIG. 4 Dia me tro del la con dot ta



INSTALLAZIONE DELLA SONDA DA CONDOTTA (DPK4/DPK4I)

1 Foratura della condotta
Pra ti ca re i fori sul la con dot ta per il tubo, come il lu stra to nel la ta bel la 1.

Condotta Condotta rettangolare Condotta circolare/ isolata

W 600 mm
Foro superiore 38 mm

di diametro
Foro superiore 51 mm di

diametro

> 600 a
2800 mm

Foro superiore 38 mm
di diametro

Foro superiore 51 mm di
diametro

Foro inferiore 51 mm di
diametro

Foro inferiore 51 mm di
diametro

Ta bel la 1: fo ra tu ra del la con dot ta

2 Adattare il tubo alla sonda
– Il tubo deve es se re in se ri to al me no 100 mm nel la con dot ta sen za iso la men to.
– Il tubo della sonda da condotta deve essere inserito per il 90% circa della
larghezza della condotta (vedere Figura 7).
– Accorciare il tubo, se necessario.
– Inserire il tappo di chiusura.

3 Montaggio dei tubi della sonda da condotta in condotti di differente
diametro

Per condotti con un diametro inferiore a 0,6 m usare il tubo da 0,6 m DPK600,
stan dard.
Per condotti con un diametro compreso tra 0,6 m e 1,4 m usare il tubo da 1,5 m
DPK1500.
Per condotti con un diametro superiore a 1,4 m usare il tubo da 2,8 m
DPK2800.

4 Inserimento del tubo della sonda da condotta
– Per l'installazione senza una staffa di montaggio, usare la
guarnizione di tenuta nera.
– Per l'installazione tramite la staffa di montaggio, usare la guarnizione
di gomma grigia.
– Mettere la guarnizione idonea ed inserire il tubo della sonda da
condotta sul fondo della sonda da condotta. Fissare il tubo della sonda
da condotta con la piccola vite di chiusura fornita.

Ventola Curva della condotta

Diramazione della condotta Unità di trattamento aria

FIG. 5 Det ta gli  sul l'in stal la zio ne

Tappo di chiusura

Guarnizione di 
chiusura di plastica 

NOTA - IMPORTANTE

Non tagliare l’estremità con l’isolamento

FIG. 6 Ta glio a mi su ra del tubo del la son da da con dot ta

Praticare
un foro
di ø 38 mm.

Praticare
un foro
di ø 38 mm.

Diametro massimo
della condotta 0,6 m.

Usare il tubo DPK600 (0,6 m) 
della sonda da condotta.

Accorciare il tubo, se
necessario.

Diametro della condotta
più grande di 0,6 m.

Il tubo della sonda da 
condotta passa attraverso
la condotta.

Accorciare il tubo alla
lunghezza adeguata.

Inserire il tappo di chiusura.
Mettere sull’estremità la 
guarnizione di plastica.

Mettere la guarnizione
di gomma.

Il tubo della sonda da condotta fuoriesce
massimo 30 mm all’esterno della condotta.

Nota
Praticare un foro
di ø 51 mm.

FIG. 7 Mon tag gio dei tubi del la son da da con dot ta in con dot ti di dif fe ren te diametro

Vite di bloccaggio

Guarnizione

FIG. 8 Inse ri men to del tubo nel la son da da con dot ta



5 Staffa di montaggio (DPKM) della sonda da condotta per condotti
circolari o rettangolari isolati.

Utilizzando la staffa DPKM il diametro della condotta può essere anche più
pic colo di 100 mm.

6 Montare il tubo della sonda da condotta

+ NOTA - IMPORTANTE
Le frec ce di di re zio ne del flus so d'a ria (ve de re la for ma del la base
del la son da da con dot ta o la par te su pe rio re del con te ni to re) de vo -
no ave re la stes sa di re zio ne del flus so d'a ria nel la con dot ta 

– Montare il tubo della sonda da condotta ed il rilevatore sulla condotta. 
– Fissare il fondo della sonda da condotta con le 3 viti sulla condotta o sulla
staffa di montaggio.

7 Installazione elettrica
– Aprire il coperchio sbloccando la chiusura sulla parte anteriore (senza rivelatore).
– Se necessario l'adattatore per l'ingresso dei cavi può essere rimosso.

– Collegare i cavi, come indicato nello schema elettrico.

8 Schema elettrico per il collegamento al sistema Fire Class

9 Test del rilevatore

! ATTENZIONE
Non praticare fori sul coperchio per segni, ecc.  I fori causano
perdite d'aria e disturbano seriamente il funzionamento del

rilevatore.

– Spostare il "tappo del foro di prova" di lato e rilasciare brevemente uno
spruzzo di aero sol.

Fare un foro 
da 51 mm 
di diametro

Guarnizione 
di gomma 

Guarnizione 
di gomma

La staffa di montaggio per la sonda 
da condotta viene fornita appiattita

La staffa di montaggio per la sonda da condotta 
può essere facilmente piegata e adattata 
ad una condotta cilindrica o rettangolare 

Fissare la 
staffa di montaggio 
alla condotta

Condotta rettangolare isolataCondotta cilindrica

FIG. 9 Instal la zio ne del la staf fa per son da da con dot ta sui con dot ti cir co la ri o ret tan go la ri iso la ti.

FIG. 10 Instal la zio ne del son da da con dot ta con il tubo.

FIG. 11 Instal la zio ne Elet tri ca.
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FIG. 12 Sche ma di col le ga men to con la base uni ver sa le 5B.
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FIG. 13 Sche ma di col le ga men to con la base iso la to re 5BI.



VERIFICHE FINALI

Ø Verificare che le frecce di direzione del flusso d'aria abbiano la stessa
direzione del flusso d'aria nella condotta.

Ø Controllare che il tappo di plastica del foro di prova sia montato
correttamente.

Ø Controllare che l'indicatore di flusso oscilli, assicurandosi che l'aria
adeguata attraversi il rivelatore.

! IMPORTANTE
Riposizionare "il tappo del foro di prova".

Ø Si raccomanda di verificare il funzionamento del rilevatore introducendo
nel canale del fumo prodotto da un generatore di fumo.

INFORMAZIONI PER L'ORDINE
DPK4: Son da da con dot ta con base 5B
DPK4I: Son da da con dot ta con base iso la to re 5BI
DPK600: Tubo per son da da con dot ta da 600 mm
DPK1500: Tubo per son da da con dot ta da 1500 mm
DPK2800: Tubo per son da da con dot ta da 2800 mm

INFOR MA ZIO NI SUL RI CI CLAG GIO
Si con si glia ai clien ti di smal ti re i di spo si ti vi usa ti (cen tra li, ri le va to ri, si re ne,
ac ces so ri elet tro ni ci, ecc.) nel ri spet to del l'am bien te. Me to di po ten zia li com -
pren do no il riu ti liz zo di par ti o di pro dot ti in te ri e il ri ci clag gio di pro dot ti, com -
po nen ti e/o ma te ria li.

DIRETTIVA RIFIUTI DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED 
ELETTRONICHE (RAEE - WEEE)

Nell'Unio ne Eu ro pea, que sta eti chet ta in di ca che que sto pro -
dot to NON deve es se re smal ti to in sie me ai ri fiu ti do me sti ci.
Deve es se re de po si ta to in un im pian to ade gua to che sia in
gra do di ese gui re ope ra zio ni di re cu pe ro e ri ci clag gio.

Il co strut to re si ri ser va il di rit to di mo di fi ca re le spe ci fi che tec ni che di que sto
pro dot to sen za pre av vi so.

FIG. 14 Test del ri le va to re.



ter af ter these de vices.
The in stal la tion method de pends on the duct type and its di am e ter (see Fig. 7).

DIAMETER OF THE DUCT)

EX AM PLE OF IN STAL LA TION AT SOURCES OF IN TER FER ENCES

Sources of in ter fer ences:
Ø fan
Ø damper
Ø si lencer
Ø bat tery
Ø air han dling unit
Ø duct bend
Ø duct branch ing
Ø duct nar row ing or ex pan sion

INSTALLATION OF THE DUCT PROBE (DPK4/DPK4I)

1 Drilled holes in duct
Drill the ho les in the duct for the tube as shown in ta ble 1.

TECHNICAL DATA

Per mis si ble air speed: 1 - 20 m/s
Am bi ent tem per a ture: -20 to +70 °C
Hu mid ity (max.): 95 % rh
Ma te rial: ABS plas tic
Col our: Grey (RAL 7001)
IP rat ing:
Di men sions (W x H x D):

IP 54
180 x 235 x 183 mm

Weight (with base): 865 g

INSTALLATION INFORMATION
The DPK4 has been de vel oped to de tect smoke in ven ti la tion ducts and
com bines a smoke de tec tor and an adap tor sys tem where both duct probe
tube and hous ing are spe cially de signed for op ti mum air flow through the
smoke de tec tor. The sys tem de tects smoke in in com ing air, out go ing air and 
cir cu la tion air ducts of ven ti la tion and con di tion ing sys tems. The duct probe
is es pe cially rec om mended for in stal la tions in air ducts with an air flow of 1
m/s to 20 m/s.

INSERTING THE DETECTOR
– Open the hous ing by dis en gag ing at the top and turn ing anticlockwise by 30°.
– In sert the de tec tor like usual.
– Close the hous ing.

MOUNTING OF THE DUCT PROBE

De ter mi ne the exact in stal la tion site
The duct probe should be in stalled with the air flow di rec tion ar rows (see the
duct probe foot’s shape or on the hous ing top) cor re spond ing to the di rec tion 
of the air flow in the duct. The duct probe is po si tion in de pend ent and can be
in stalled on any side of the duct. We rec om mend that the duct probe is
mounted at an equal dis tance from heat ing, cool ing, or hu mid ity de vices, as
flow mon i tors are. A dis tance of 3 times the duct di am e ter should be left be -
fore a damper, fil ter or change of the duct di rec tion, and 5 times the di am e -

ENGLISH
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FIG. 1 Di men sions

FIG. 2 The air flow di rec tion

Circular duct Rectangular duct

FIG. 4 Dia me ter of the duct

FIG. 5 Instal la tion de ta ils

Air inlet

Example of
location after
air inlet

Example of
location after
change of duct
direction

FIG. 3 Install in the air flow di rec tion



4 In sert ing the duct probe tube
– For in stal la tion with out a mount ing bracket, use the black cover gas ket.
– For in stal la tion us ing the mount ing bracket, use the grey rub ber gas ket.
– Fit the cor rect gas ket and in sert the duct probe tube into the bot tom of the
duct probe. Se cure the duct probe tube with the at tached small lock ing
screw.

5 Duct probe mount ing bracket (DPKM) for cir cu lar or in su lated rect -
an gu lar ducts.

Us ing the DPKM the di am e ter of the duct can be as small as 100 mm.

Duct Rectangular duct Circular/isolated duct

W 600 mm Top ø 38 mm Top ø 51 mm

> 600 to 2800 
mm

Top ø 38 mm Top ø 51 mm

Bottom ø 51 mm Bottom ø 51 mm

Tab.1: Dril led ho les in duct 

2 Ad just ing the duct tube
– The tube must be in ser ted at le ast 100 mm into the duct wit ho ut jac ke ting
– The duct probe tube should pen e trate approx 90% of the width of the duct
(see Fig. 7).
– Shorten the tube, if nec es sary.
– In sert the end plug.

3 Fit ting of duct probe tubes in ducts with dif fer ent di am e ters
For ducts with a ø of less than 0,6 m use the 0,6 m tube DPK600, stan dard.
For ducts with a ø of be tween 0,6m and 1,4 m use the 1,5 m tube DPK1500.
For ducts which are larger than 1,4 m use the 2,8 m tube DPK2800.

End plug

Plastic 
end
gasket

NOTE - IMPORTANT!

Do not  cut the end with the insulating!

FIG. 6 Adju sting the duct tube

FIG. 7 Fit ting of duct pro be tu bes in ducts with dif fe rent dia me ters

FIG. 8 Insert the duct pro be tube



6 Mount the duct probe tube

+ NOTE - IMPORTANT!
The air flow di rec tion ar rows (see the duct probe foot’s shape or on 
the hous ing top) must have the same di rec tion as the air flow in the 
duct.

– Mount the duct probe tube and the de tec tor on the duct.
– Se cure the bot tom of the duct probe with the 3 screws onto the duct or the
mount ing bracket

7 Elec tri cal in stal la tion
– Open the cover by open ing the snap lock ing at the front (with out de tec tor).
– If nec es sary the adapter for the ca ble en tries can be re moved.

– Con nect the ca bles, as shown in the wir ing di a gram.

8 Wir ing di a gram for the con nec tion to the FireClass sys tem

9 Test of de tec tor

! CAUTION
Do not drill any holes in the cover for signs etc. Holes will cause air
leak ages and se ri ously disturbe the func tion of the de tec tor.

– Move the "test hole plug" to the side and briefly re lease a spray of aero sol.

Drill a hole
ø 51 mm

Rubber 
gasket

Rubber
gasket

The duct probe mounting 
bracket is supplied flat.

The duct probe mounting bracket 
can easily be bent or shaped to fit 
circular or rectangular duct.

Fix the mounting 
bracket on to the 
duct

Insulated rectangular ductCircular duct

FIG. 9 Duct pro be mo un ting brac ket (DPKM) for cir cu lar or in su la ted rec tan gu lar ducts

FIG. 10 Mo unt the duct pro be tube

FIG. 11 Elec tri cal in stal la tion

L1 (RIGHT)

L1 (LEFT)

FIG. 12 Wi ring dia gramm Uni ver sal base 5B

L1 (LEFT)

L1 (RIGHT)

FIG. 13 Wi ring dia gramm Iso la tor base 5BI



FI NAL CHECKS

Ø  Check that the air flow di rec tion ar rows have the same di rec tion as the
air flow in the duct.

Ø Check that the plas tic plug of the test hole is prop erly mounted.

Ø Check that the flow in di ca tor os cil lates en sur ing proper air flow through
the de tec tor.

! IMPORTANT
Re as sem ble the "test hole plug".

Ø It is rec om mended that smoke from a smoke gen er a tor is in tro duced into 
the duct to check the func tion of the de tec tor.

ORDERING INFORMATION
DPK4: Duct pro be with 5B base
DPK4I: Duct pro be with 5BI iso la tor base
DPK600: Duct probe tube 600 mm
DPK1500: Duct probe tube 1500 mm
DPK2800 Duct probe tube 2800 mm

RECYCLING INFORMATION
Cus tom ers are rec om mended to dis pose of their used equipments (pan els,
de tec tors, si rens, and other de vices) in an en vi ron men tally sound man ner.
Po ten tial meth ods in clude re use of parts or whole prod ucts and re cy cling of
prod ucts, com po nents, and/or ma te ri als.

WASTE ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT (WEEE)
DIRECTIVE

In the Eu ro pean Un ion, this la bel in di cates that this prod uct
should NOT be dis posed of with house hold waste. It should be 
de pos ited at an ap pro pri ate fa cil ity to en able re cov ery and re -
cy cling.

The man u fac turer re serves the right to change the tech ni cal spec i fi ca tions
of this prod uct with out prior no tice.

FIG. 14 Test of de tec tor


